

# 我市失业保险费率下调

## 今年平均少缴99元

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,经省政府批准,今年我省阶段性降低包括郑州市在内的5市共计22个统筹地区的失业保险费率。其中,以我市2008年度在岗职工平均工资26476元计算,参保职工年内平均少缴99元失业保险金,且不影响日后待遇。

按照省政府批准的调整方案,我市列入调整范围的地区包括:郑州市市本级、金水区、中原区、二七区、管城回族区、惠济区、上街区、郑州高新区、巩义市。由于各地失业保险基金结余、保险金当季申领人数、基金支出情况等不同,各地失业保险费率调整幅度、调整期限也各不相同。其中,单位失业保险费率由2%下调为1%~1.6%不等,个人保险费率有1%下调为0.5%

~0.8%不等;而调整期限也分别为9~12个月不等。

失业保险费率调整后,参保职工究竟能够享受到多少实惠?省人力资源和社会保障厅相关负责人表示,经测算决定,2009年郑州市失业保险基金征缴计划调整为13520万元。其中,以郑州市2008年度在岗职工平均工资26476元作为参照值计算,由于郑

州减免期限是9个月,调整后参保职工个人今年可以少交99.3元,而企业可以少交198.6元。

相关负责人表示,不论各地失业保险费率调整幅度如何,都不会影响参保者今后享受失业保险待遇。而在方案出台前,各地参保企业和职工多缴纳的失业保险费,多交部分可以冲抵下年度的失业保险费。

# 省督察组指导 我市计生工作

本报讯(记者 安华)昨日,以省人口计生委副主任鲍常勇为组长的省委、省政府督察组一行6人来到我市,对我市人口计生工作进行专项督察。副市长王跃华陪同督察。

今年以来,我市人口计生工作紧紧围绕“稳定低生育水平、统筹解决人口问题,促进人的全面发展”的目标任务,坚持以宣传教育、依法管理和优质服务为主线,在部门联动机制建设、综合治理出生人口性别比偏高问题和人口计生队伍建设等方面实现了重大突破,确保了低生育水平的持续稳定,为促进我市经济建设和跨越式发展提供了良好的人口环境。

督察组一行通过听取汇报、实地察看等方式,详细了解了我市人口计生工作开展情况;深入社区和计生服务站,对我市城市流动人口管理、优惠政策落实、出生实名登记管理落实等方面的工作进行了全面的督察,并对我市的人口计生工作给予了充分肯定。

# 7万多亩蔬菜受灾 专家支招农民自救

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)为有效应对雨雪及低温对农业生产带来的不利影响,切实做好抗灾救灾工作,市农业局要求各地做好防冻抗寒工作,切实加强农业生产管理,努力减轻灾害损失。

据农业部门初步统计,截至目前,我市蔬菜作物受灾总面积7万多亩,其中日光温室2523座、计2500余亩,大中棚24754亩、小拱棚9100亩不同程度被大雪压塌或受损,露地蔬菜受冻害3.5万余亩。预计直接损失达1.2亿元。

农业部门希望各地组织群众积极自救,不等不靠,尽快恢复生产,最大限度地减少雪灾带来的损失。专家还提醒农民,做好保护地蔬菜生产的保温、增温工作,采取临时加温、增加覆盖、铺设加温线、熏蒸等措施,提高保护地设施内的温度;采取喷洒植物生长调节剂、糖醋液等措施,增强植物的抗逆性,提高蔬菜作物的抗寒能力;对已成熟的露地蔬菜,能抢收的要及时抢收,对来不及抢收的大白菜、萝卜等要及时进行捆扎和掩埋,以减轻冻害。对于其他抗寒性较强的叶菜类,待雪融化后要及时中耕提温。

尽管大雪纷飞,83岁孤寡盲老太说——

# 我这心头可暖和着呢

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 邢燕)12日一大早,大雪封路,大石桥街道办事处双目失明、83岁的孤寡老太程春英家里就来了客人——办事处和社区居委会的工作人员,一行人搬来梯子、爬上屋顶,把积雪清扫干净,并对房子进行了加固。担心道路积雪太深,老人出行不方便,工作人员还给她送来御寒棉被和足够吃两三天蔬菜。

用耳用心感知这些热心人的帮扶,程老太不禁流下了热泪:“感谢你们这些好孩子呀,让我吃好穿好,我这心头可暖和着呢。”

据了解,1952年,程春英闻丈夫在抗美援朝前线重伤,痛哭几天,哭瞎了双眼。1957年,老伴儿去世,没留下一子一女。年轻时,程春英摸索着学会了擀面条、做碗洗衣服,并靠卖老鼠药等小生意支撑生活。随着年高体弱,程春英的

生活越来越不方便。

政府送来了关心,20多年的好邻居好姐妹也来帮助。“小吴、郭嫂、美丽都可操心啦,见天来看我陪我,到市场买个菜打个酱油,都是他们跑腿的。”程春英笑着道。

忙完程老太的事,办事处又组织部署各社区对辖区内所有的困难家庭、孤寡老人进行一次全面走访,雪中送炭,不漏一人。



昨日,中原区巡防办组织巡防队员成立“帮民学雷锋服务小分队”,在五公园北门口举行帮民助民进万家活动,帮助居民维修家里的水电,小家用电器、天然气灶、热水器等,并现场向群众发放了“便民服务卡”,深受市民欢迎。本报记者 陈亚洲 摄

# 天冷气压低 出租加气难

本报讯(记者 靳刚)自从我市普降大雪后,近来,许多市民拨打本报热线反映的难,昨日记者采访了部分出租车司机,加气难成为主要原因。

记者在陇海西路加气站看到,来这里加气的出租车从洛达庙的南门向东一直排到了华山路,又向北排到颍河路,又拐向西直到洛达庙的北门,全长1000多米,有200多辆车。

“我昨天下午2点半来到这里,到晚上7点才加上气。”“昨天早上9点,我到五龙口加气站加气,到12点还没排到,结果没气了,只好跑到这个加气站,等到下午4点才加上气。”在这里排队的出租汽车司机纷纷抱怨。

加气站的工作人员说,近来由于天气变化,气明显不够用,压力也不大,造成加气时间延长,而且由于压力不够,每次加气量也减少。提醒广大市民出行尽量选用公交车,以减轻出租车运营压力。

# 个别用户不交费 400住户同受冻

本报讯(记者 靳刚)“热力公司说从下大雪那天开始供暖,但我们这里的400多户居民,到现在都没有用上暖气,外面下着大雪屋内冻得要死,希望有关部门尽快解决。”昨天,家住汝河路市委6号家属院的王女士和几名邻居一起来到本报反映。

记者与中原环保股份有限公司取得联系,该公司热线人员说,这个家属院的供暖收费和管理已下放给了该院的物业部门管理,公司不再过问。

而该院的物业人员解释说,因为个别用户不交暖气费,所以不能供暖。王女士说:“我们楼洞12个住户,其中有两家都不在这里居住,所以没缴暖气费,但因为两家,我们这10户人都用不上暖气,我们家属院中其他10多个楼洞的400多住户,也因同样的问题而无法供暖。”同行的张先生很气愤地说:“这种因为个别住户而让大家都受牵连,实在是不应该。”

# 跟知名村官 学习致富经

### 新郑农村党支部书记封闭受训

本报讯(记者 高凯 通讯员 林奎)想村民所想,解村民所忧,把农村的事儿办到群众心上。近日,新郑启动农村(社区)党支部书记封闭式培训活动,来自该市309个村、23个社区的“一把手”将跟着知名“村官”李连成等学习怎么躬下身致富乡村。

据了解,此次封闭培训采用一课一主题的方式进行,培训主题分别为:党风廉政建设、干部作风建设、学习贯彻十七届四中全会精神、重点行的干部队伍,以及“村官”李连成带来的西辛庄村党建、新农村建设经验等共7个主题。

新郑相关负责人介绍说,村支部书记产生于老百姓,服务于老百姓,是党员群众的“主心骨”,是为民办事的“铺路石”,更是党在农村形象的“代言人”。让广大基层一线的干部明白农村建设讲科学的重要性,激发村干部创新、踏实地服务群众。

# 大雪天 热心的哥救病童

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 魏水平 刘保军)“您真是位大好人啊!我们全家感谢您。”昨日,郑州市民常彦拿着一面鲜艳的锦旗,紧握着热心出租车司机“的哥”春春的手。

事情还要从头说起。11日中午,常彦2岁半的孩子患感冒,喝药后产生了严重的不良反应:浑身抽搐,呕吐不止。夫妇俩赶紧抱着孩子往医院赶,但一连拦了四辆车,都坐有乘客。这下可急坏了孩子的妈妈,她抱着孩子边哭边不停地向来往的出租车摆手。这时,一辆正载着乘客的出租车在她身旁突然而至,问清情况后,这位热心的哥给乘客解释了情况,让常彦夫妻两个抱着孩子上车,快速往医院赶。

一路上,好心的哥边开车边不断安慰常彦夫妇二人,以最快速度,把他们安全送到了郑州市儿童医院,把孩子送到急诊室。一切安顿好后,这位热心的哥悄然离开了。细心的常彦夫妇还是记下了的哥的车牌豫ATQ575。孩子病情稳定后,常彦夫妇通过多方打听,得知这位的哥叫春春,是一位优秀的出租车司机。

# 车陷雪中 民警齐推

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 吴强)13日一大早,郑东新区公安分局圃田派出所组织社区民警分赴到辖区主要干道清扫积雪,确保主干道的安全畅通。

道路上覆盖了一尺多厚的积雪,严重影响了人们出行和车辆通行。上午8时许,一辆外地轿车路经京珠高速公路入口处时,突然陷入雪堆里,车主急得一个劲儿地踩油门,可车轮不停打滑,越陷越深。这里前不着村,后不着店,举目无亲的车主急得不知所措。

“来,我们帮你把车推出来。”正在附近扫雪的圃田派出所民警看到后,赶紧过来帮忙推车。

几十位民警把铁锹、扫把等工具放在一边,挽起袖子帮助推车。司机坐在车里踩油门,可车轮还是不停打滑,在雪堆里怎么也出不来。于是,几个民警商议,去附近找来茅草垫在车下,再让司机加油。十几分钟后,陷在雪堆里近一个小时的车被推出来了!车主热泪盈眶,激动得拉着民警的手非要合影留念。

随后,民警们在此坚守3个多小时,共帮助过往车辆56辆,过往行人80余人。

# 今年9.2万户农村改厕超额完成

## 每户最多奖600元

本报讯(记者 裴其娟 实习生 高原)记者昨日从市爱卫办获悉,我市年初安排了9.2万户农村改厕任务已超额完成,其中包括中央改厕项目7000户。

上个世纪90年代末,我市改厕率曾达到93%,在全国省会城市中名列前茅。但近年来,我市又排查出42.6万座户厕

未达到卫生厕所的要求,为此,市政府计划用3~5年时间把这部分厕所改造完,并对2249个行政村的垃圾收集设施进行建设管理。

今年,我市各级政府把改厕项目与新农村建设工作相结合,进一步加大对农村改厕工作的领导和资金奖补,其中郑州市

在郑州市每座户厕改造奖补200元的基础上,再奖补100元。高山镇在郑州市补助300元的基础上,再补助300元,使每户最高奖补达600元。此举大大推进了改厕进程,目前,农村9.2万户改厕和垃圾中转站建设工作已超额完成。其中中央改厕项目7000户。



昨日,有市民打电话反映,在市区许多路段,环卫工将混有垃圾的积雪往窨井中填埋,还把大家好不容易清理到路边的积雪重新撒向道路中间,给行人和车辆造成许多麻烦,影响道路通畅。本报记者 丁友明 摄



昨日,在二七广场上,一位艺名叫“一了”的画家在现场征集农民工朋友,邀请他们参加自己将要举办的画展,还要请他们去中州国际酒店吃豪华大餐。图为一名农民工报名后兴奋地给工友打电话。本报记者 宋晔 摄